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A szerb detektívek még főispánjaik fizetését
is ellopják.

Tanulságos igaz torié net jugoszláv főispánok számira.
Szabadkáról jelentik: Néhány 

nappal ezelőtt ellopták Györgye 
vies Dragosziáv szabadkai szerb
főispán fizetését. Az adf pénztáros 
ugyanis leszámolta a pénzt es 
nem vette észre, hogy időközben 
a főispánt titkár, aki a fizetésért 
jött, a szomszédos irodahelyiségbe 
távozott. Ezt az időt használta fel 
a tolvaj. A gyanú Kiisztofóvics 
István szerb detektivre hárult, aki 
egyedül tartózkodott a pénztár­
ablak közelében.

A rendőrség letartóztatta Kriszto- 
fovicsot és házkutatást tartó 1
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Megjelenik hétköznaponklnt délben 12 érakor.

Autcmobilos banditák a buda­
pesti Prater-utcában.

a Május 7 én délelőtt egy autó 
állt meg a Práter utca egyik háza 
előtt és két fiatalember szállott ki 

s:belőle, kik egy éppen arra haladó 
urilányt, a keresztény községi párt 
[tisztviselőnőjét megállították és 

1 névjegyet mutatva neki, autójukba 
! vitték. A kocsiban lefogták, száját 
betömték és így ártalmatlanná 
téve a hűvösvölgyi erdőbe cipel­
ték. Itt először faggatni kezdték a 
párt pénzállománya, a kasszák és 
azok ku esai felől. És mivel a 
lány állandóan konokul hallgatott,

! véresre verték, majd eleresztették. 
Az automobiles banditákat nyo 
tnozza a rendőrség.

Legteljesebb részvétlenség 
.jegyében Ing lefolyni a buka­

resti konferencia.
Lapzártakor érkezett jelentés 

ÍJ-jszer ni a bukaresti kisántánt kon- 
jferenciát már eddig is a legtelje- 
[selb részvéüenség előzi meg. 
jNoha a konferencia már O-én 
|ke; dődik, a külföldi sajtó egyetlen 
; kép viselője stm jelentette be ér­
kezését. A sir.ajai konferencia 
idején Sinajában valósággal hem­
zsegtek az újság rók. A nagyba 
íaln ak kí pviseiői sem jelentették 
eddig be a konferencián való rész­
vételüket.

György szett herceg - 
|*8Z nyom internálása foglalkoztatja most a 
** .diplomáciát Gyögy herceg ugyanis,

jhogy a ténylegesen szerbek lakta 
jterületen a szerb államot meg 
etősitse, állítólag hajlandó Horvát­
országról és Bácskáról lemondani 
mert igy megszábadúlna a nem- 
Izet.igentől. Jelenleg Bóllyén van 

i [internálva, mint elmebajos.

város és a 
Pdés.fej

hivatalában, a pénz azonban nem 
került elő, a megvádolt detektív 
pedg álhatalosan tagadta a lopást. 
A rendőrség bizonyíték hiányában 
kénytelen volt a dv.ektivet szaba­
don engedni.

Tegnapelőtt délben váratlanul 
megkerült a főispán fizetése. Egyik 
rendőrtisztviseiő ugyanis egy ak­
tába rejtve megtalálta a pénzt és 
jelentési tett róla a főkapitánynak, 
aki mivei most már nyilványaiévá 
lett, hogy a detektív rejtette oda, 
újból letartóztatta és az ügyész­
ségre kisértette a tolvajt.

Mit vitá nak meg a khántánt-külügyminiszterek
Bukarestben ?

Kith. N pszövetség
vasárnap, 
órakor a

május 10 én délután 3 
hath. Legényegyletben 

petites taggyűlés

Többszöri elhalasztás u:ánméjys 
9-én kérdik meg a kuántánt kül­
ügyminiszterei a három napra ter­
vezett értekezletüket. Az érekez 
let napirendje: 1 Eszmecsere az 
általános poíinkai helyzetről. 2 A 
kisántánt tagjainak viszonya Ma­
gyarországhoz, leszerelés, költség 
vetés. 3. A kisántánt tagjainak 
jelentése a többi szomszéd állam 
mai való \ iszonyéról. 4. ki. önle­
ges kérdések, román, csehszlovák, 
román jugoszláv kérdések.

A magyar közvélemény kínos 
megütközését és jogos felháboro­
dását keltet te a kisántánt tapintat­
lan jogtalankodása, melyet az 
értekezlet 2. pontjával a magyar 
költségvetés kérdésének, valamint 
a magyar leszerelés kérdésének 
megvitatásra vaió beállításával kö­
vetett el. Vájjon mit szólnak a 
nagy hatalmak ahhoz a határtalan 
vakmerőséghez, amivel a költség 
vetésink rregxiu tésát tűzték 
majdnem elsős orten napirendre. 
Hisz a szanálási akció következ­
tében a nemzetek szövetsége kö.

rém üköd ott a költségvetés össze­
állításánál és a népszövetségi 
főbiztos t izonyára ügyelt és ügyel 
árra, hogy a költségvetésünk r-~ g 
feleljen a szanálási akció ft.téte­
léül szabott követelményeknek.

A magyar költségvetés nem 
eshefik a kisántánt bírálata alá. 
A magyar közvélemény elvárja a 
nemzetek szövetségének erélyes 
tiltakozását a nemzetközi ildomos- 
ságot legelemibb szahá'yaiban sértő 
újabb kisaní; n*. hatalmi.skodés 
ellen.

A magyar leszerelés kérdését 
sem érintheti ennek a konferen­
ciának bírálata. Magyarország le­
szereléséről gondoskodott, sajnos, 
a nemzetek szövetsége túlságosan 
akkor, amidőn egyenrangú tagjá­
nak minősiive tagjai sorába fel­
vette Magva 'rszágot.

Molnár Tóth József a rákospa- •
lo:ai gyilkos szerda óta a törtön- | 
ben éhségsztrájkot folytat. Meste.r- j 
ségesen táplálják.

A legutóbbi időben Baján tgy 
különös hangulat lett mindent el­
nyomó uraló hangulattá. Valaki 
belékiáltotia a város csendes al­
vásába : fejlődünk! Felriadt erre 
a kiáltásra a mintegy száz éves 
szendergéséből Baja és büszkén 
szegve fejét az {égnek örömében, 
és nagyot, egészségeset nyújtózva 
meg állt ptotta magáról: Igen, fej­
lődésnek indultam, reneszánszo­
mat élc-m, én, ősi város fiatalo­
dom, ernyedtté aludt, zsibbadásos 
tagjaimba vér ömlik újra. Huj, én 
még nagyon nagy leszek. Én le­
szek a kelet—nyugati kereske­
delem transitó állomása stb.

— Istenem, rr:* is álmodtam ? 
Igen azt, hogy volt egy nagyon 
derék képviselőm, akinek a jóvol­
tából kereskedelmi téli kikötővé 
alakult a Sugovica. Még az álmom 
is milyen tervező mélységű volt. 
Természetes, hogy fejlődünk mi 
Baja, jelentette hatalmas áshassa).

És azóta minden a fejlődés tu­
datától büszke, arról beszél min­
den. Azt cuppogja a kövezetten 
külváros május esős sara, arról 
csobognak a belváros kopott jár­
dán a tócsák, ha a városi gázgy'ár 
egyik elszámitott sötét éjjelén 
beléből orkálsz, ezt bőgicsélik a 
vásártérre beszabaduló csorda, 
tehenei.

— Te István, veszed észre, 
hogy fejlődünk — szól oda a 
koplaló piacun az egy ik fuvaros a 
másik munkanélkülihez. Ilyenképen 
zengenek a sok munkaalkalomtól 
tér./eregni kényszerülő építő és 
egyéb munkásaink. ízt recsegi 
végső önrragábaomlása előtt a 
kamarásdunai fahíd, erről harsog­
nak a tényleg fc'ődő tüzoltózene- 
kar réz fúvósai, úgy vasárnap dél- 
előttökön, midőn a fölcicomázott 
nyomor szellőzteti kissé magét a 
főutcá ., a szörnvüs'1 főté.en.

MegkezdUk a fthér, fekete, ..Lka vsszonepök olcsó a.usitá--1»
p(hér vészen I. pfrtos, bevont tar. 145,100. Fehér vászon divatpántos újdonság 

3 fasorban 155,000 korona. — G> eimek fthér cipő ujt'onság 19—35 lg 75—125,600.
Gummi és krómtalpas valamint férfi vátzoncipőkfcöl gyári raktár. _
Dupla és szimpla szandáljaink hhürö minőségben legolcsóbb áron. "W 

Mielőtt vásárol, győződjön meg olcsó árainkról.

KiilfABISSA jtóZSBF és FIA
Telefdnszá*: 206. cipőár libáiéban. Teiefbn»zim._20g.
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Tiszti főorvosi jelentés Baja

. í,i

»Fejlődöm!* Kiálltja a száz 
esztendős álmából felébredt város 
és a poros magyar város még 
porosabb nem törödömsőgével nem 
akarja tudni azt, hogy ó 100 esz­
tendőit szendergett, nem akarja 
látni azt, hogy itt minden fejlő­
désre irányuló megmozdulás, csak 
fűhöz-fahoz kapkodó behozása 
akar lenni a 100 esztendő alatt 
mulasztottaknak.

Volt itt minden a szendergés 
100 esztendeje alatt. Volt itt leg- 
eisősorbar. politika (nunkahelyett), 
bandériumok Pityi Palkó tisztele­
tére és ismét politika, tánc, dáridó, 
kacérkodás a jugoszláv állam- 
eszme csábával. Minden, minden 
volt itt csak munka nem és kez­
deményezés, akarat és kitartás. 
Nézzünk csak bele az elmu't 100 
esztendő távlatába. Látjut Baját 
Budával egy színvonalon lélek 
számot illetőleg. Baja 15000 la­
kossá vai szemben Budának 18CC0 
laxosa volt. Hasonlítsunk csak 
most. Mi is volt Baja város a régi 

■az 50-es és 80 as évek Bácská­
jában, kereskedelmi központ, ipari 
-központ, kultur központ. Mivé lett ?

Igen, az ébredező városnak j 
tudnia kell azt, hogy nem Vaskút i 

-.szemszögéből kell nézni éledni, 1 
•csinosodni kezdő önmagát.

Hanem mondjuk X, dán vagy j 
hoúand község szemszögéből, hol i 
minden kis hely el van látva az j 
élni akarás, élni tudás minden j 
eszközével, hol munka és mindig i 
csak tudatos építés van. Innen ! 
nézze a fejlődni kezdés büszke­
ségét 5i, önteltségétől tehetetlen 
•város és akkor látja majd, hogy 
mennyire majdnem Balkán vagyunk 
.és a lépések, melyeket tennénk, 
ha- volna mivel kezdenünk, nem 
fejlődés, hanem folytatása annak, 
amit annak idején 100 évvel ez­
előtt elhagy tűi k. g.—

Ä borsódmegyei isttoitéiet.
Ötszáz méter széles jégglecser pusztított végig a szeren­
csétlen Ernőd falun szombaton, május 2-án. — Hót méteres 
jégréteg. — Karszttá semmisültek a dombon levő termőföl­
dek s másfélezer hold ma I > viz alatt áll. — A vihar szét­
verte a csordát s rengeteg állatot megölt. — A kár meg­

halja a tíz milliárdot.
patak medrében simán elvonulni

Zürichi jegyzés.
(1925. májua S. délelőtt)

Zürichben 100 magyar koronáért 
8 09721/« svájci frankot fizettek. 

A Magyar Nemzeti Sank
hivatalos árfolyamai május 8. délelőtt.

Egy darab
Kiadás Vétel

magyar korona
Dollár — — 7100.1 — 71430 -
Diaár ------- 1142 - 1160 -
Szoltol — — 2104 — 2116 -
Lói------- — 328 — 330 -
Német márka* 16S9V— 16995--
Líra------------ 2929 — 2947 -
Angol font — 344.003-- 347.000*-
Oszt. korona 99 86 100*45
Svájci frank 13750 — 18834 —
Lengyel márka --•--
Hollandi forint 2856 V— 28740 -
Francia frank 3733 — 3757 —
Napoleon ar. — —

Az *°25 ős év valóban az elemi 
csapások szörnyű esztendeje. A 
földrengés után, mely Egert és I natok alatt 
környékét döntötte romokba, most községet. 
Borsódmegyének vidékeiről hozza 
borzalmas pusztulás hírét a táviró.

Mezőnyék, Miskolc, Ládháza,
Ernőd községek fölött szombaton 
délután irtóza'os tavaszi vihar 
vonult végig.

A jelentések szerint a vihar a 
Bükkcől jött és Miskolcon, Gö- 
römbölyön keresztül vonult dél 
felé.

A mezőnyéit! árvíz.
A vihar gócpontján, a mező­

nyéki völgy katlanban minden em­
beri képzeletet íelülmu'ó mennyi­
ségű viz és jégtömeg omlott a 
földekre. A völgykatlan felsőré­
szén, Mezőnyéken jóformán per­
cek alatt víz borította el a kör­
nyéket, amely helyenként elérte 
az 1 méteres magasságot. Mező­
nyéken a szőlőt teljesen elvitte 
annyira, hogy még a törtét is ki­
mosta a fűidből, azonkívül úgy a 
vetésben, mint a gyümölcsösben 
mérhetetlen nagy károkat okozott.

A rohanó víztömeg mintegy 
25—30 házat elöntött. Magában 
az épületekben az ár különösebb 
kárt nem okozott.

Ládházán hihetetlen nagy meny- 
nyiségü jég esett sűrű villámlások 
között. Az egyik hazba a villám 
be is csapott és egy fiatal me 
nyecskát, ö dög Ferencnél halálra 
sújtotta. A szerencsétlen asszony 
ép-n apró gyermekét pólyézta.

Mezőnyék és Ernőd között volt 
a vihar gócpontja. Itt mondhatni 
pillanatok aiatí rohanó árrá da­
gadt a lehulló esővíz és gyors 
vágtatássai vette útját Ernőd felé.

Emöd község viz és 
jég alatt

Emberemlékezet óta nem volt 
itt példa arra, hogy egy zivatar 
után oly hatalmas víztömeg lepte 
volna cl a patak medrét, mirtf 
amilyen akkor haladt Ernőd felé.
A rohanó szennyes vizáradat, kö­
rülbelül 5 kilométeres szakaszon, 
rengeteg jeget sodort magával, 
amely amikor beért a községbe; 
a szűk patakmederben összetorló­
dott. A rohanó, óriási mennyiségű 
vizáradat ugyanis ne» képes a

és kicsapott a medréből s pilla­
elárasztotta Ernőd

A kár óriási. Az eddigi megái 
lapitások szerint 13 ház még 
szombat délután összedőlt s maga 
alá temette a szerencséién koldus­
botra jutott lakosságnak az összes 
ingóságait.

A nagy árvíz igen nagy pusz­
títást vitt véghez az állatállomány­
ban is. Az eddigi megállapítások 
szerint 15 szarvasmarha, 19 series 
és mintegy hatszáz szárnyas pusz­
tult el a vízben.

Teljesen földönfutókká váltak 
tizenegyen.

Az árvízkárosultakat Hammer 
János emődi főjegyző a sértetle­
nül maradt épületekben ideig'enes 
fedél alá juttatta és Ernődön, 
valamint a környéken hatalmas 
akció indult meg az árvizkáto- 
su'tak fölsegélyezésére.

Szántóföldek 3 méteres 
jégburok alatt.

Hogy mily hatalmas méreteket 
öltött a szombati jegeszápor, arra 
jellemző, hogy két nappal a zápor 
után, hétfőn délelőtt mintegy más­
fél kilométeres hosszúságban 500 
méter szélességben a patak med­
rét, valamint a környéken elterülő 
réteket és szántókat mintegy 2—3 
méter vastag jégkéieg födte be.
E jégkéreg ezenfelül helyenként 
elérte az 5 méteres vastagságot, 
sőt az egyik torlasz széjjelbontá- 
sánál Hammer János főjegyző 7 
méteres magas jégfalat talált. 
Ém >d környékén galambtojás nagy­
ságú jégszemek estek és ezek tor­
laszolták el a patak medrét.

Az árvíz elöntötte az emődi 
bérgazdaség mintegy 1500 hold- 
nyi szántóját is másfél -két mé- 
teres vízzel. Az ár elterjedt egé­
szen a vasúti állomásig, amely 
szintén viz alá került. Három őr­
házat teljesen elöntött.

város múlt
állásáról.

A város területén az egészség 
ügyi viszonyokat illetőleg örven­
detes javulás észlelhető. A halál­
esetek síárr.a 40 volt. Fertőző 
megbetegedések csak elvélve for­
dultak elő. Az újszülöttek száma 
46, köztük 25 fiú és 21 leány 
A városi tiszti főorvos megvizs 
gólta az elmúlt hó folyamán a 
város szállodáit, kávéhézalt ér 
korcsmáit. Valamennyiben az elő 
írásos rend volt észlelhető. Kivé 
tel csak az Árpád-utcai egy 
korcsma, mely a legteljesetb mér 
lékben el van hanyagolva, a sek 
piszok 'felhalmozódva a helyisé 
gekben. Ezen korcsma engedély 
megvonását javasolta Burtk Béla 
dr. váiosi tiszti főorvos.

Iparkiállitások.
Az Országos Iparegyesület i 

kereskedelemügyi minisztérium tá 
Riogatásával f. évi augusztus 14 
tői szeptember 9 ig a budapesti 
város! geti ipar csarnok ban orszá 
gos kézműipari kiállítást rendez 
hazai ^kézműipar termékeiből, gé- 
Fek, szerszámok és segédanya- 
gokb- J A kiállításra vonatkozó 
mindennemű felvilágosításért az 
Országos Iparegyesülethez {Buda- 
Pest> S'óf Zichy Jer.ő-U!ca 4.) 
lehet f.rdu’ni.

♦

Ogy snesak t. évi 20 —26. között 
a hódmezővásárhelyi ipartestiilel 
az ottani gazdasági egyesületié) 
és Hód tnező vásárhely tárcsává) 
karöltve ipari, mezőgazdasági é 
kulturális kiállítást rendez. Ezer 
kiállításra vonatkozó tájékoztató 
<egköze;ebb a ’apókban meg fog 
jc enni.

Az ipartestület Elnöksége.

Tiz milliárdos kár.
A vihar teljesen tönkretette a 

vetést, a friss szántást elsodorta, 
a hegyoldalakról lemosta a szőlő­
det. A kár Ernődön az eddigi 
becslések szerint meghaladja a 
10 milliárd koronát.

A mentőknek tegnap a várnie 
gyeháza előtt akadt do guk. Egy 
vidéki ember elmebeteg hozzá tar 
tozóját hozta be Bajara, hogy' a 
kórházban elhelyezze. A vasút 
állomáson kiszá lva az elmebeteg 
a vármegyeházig nyugodtan jött 
befelé, ott azonban megmakacso 
sodott és nem akart tovább menni. 
A mentőknek kellett megjelenni, 
azután beszállították a közkór­
házba.

Találtak egy női retikült 10.000 
kor. készpénz, 2 drb. zsebkendő 
és egy fésű tartalommal, továbbá 
egy fekete női ernyőt, Igazolt tu­
lajdonosa átveheti a bajai rendőr­
kapitányságnál.

Jegy6
tárán*
át ví



bajai bérautó vállalat •
bliutl..     KJ ■» • •Mátyás király-tár 8. w ■ , ,----- -------------------------------

Viteldíj a hajóhoz „„ . V18ulhl, „dellK,eMes telefon lilvóí 1«4. 
invo.aa a«ke,n Jüü Va,Uth,z •«™»l»«nk.nt 15 000 kereng.

Oözetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

, "7^ . x « najonoz vagy a
Szemgly fuvarozást jutányosán eszköznl vidékre is

hírek

fit.

- Vármegyei tiszti főorvos
J* £1 helyettese. Dr. Donhoffer Szi árd 

főorvost vármegyei tiszti főorvosi 
teendőiben, tanulmányútja alatt 
dr. Longauer Albin bajai járási 
főorvos, megyei tb. főorvos he­
lyettesíti.

— Május végén leplezik le a 
hősök emléktábláját a reálgimná­
ziumban. A bajai cisztercirendü 
reálgimrá iám a háborúban hősi 
halait halt volt tanulói emlékére 
egy emléktáblát emel. Ezen em- 
léktábla leleplezését május végére 

Mtervezi az intézet igazgatósága. A 
jreálgimnázium erősen készül az 
[intézet hősi halottjaihoz méltó 

hkegyeletes lelepiezesi ünnepségre.
. —A kereskedelmi kaszinó bi- 
'jzottsága a polgarajeJernól. A 
jtajai keredcedeimi kaszinó egy 
|tó otísági felkereste a p lgarmes-

Íjtert azon i érelemmel, hogy az 
jEötvös-u teába a régi hegére he­
lyezze vissza a piacot.
! — A ki Ijcsal sajtó Zsombory 

József iparművé« zthk és Lovassy 
‘Ötön kariikaturistánk kiállításáról. 
Zkombvrv Joz ef p mititósz, Lo-

I
vassy Ödön ka ritaiura művész 
és több n.ves ftstő és rajzoló 
művész rés vitelével kiáll.iás; ren­
dez Kalocsán. A kiállítás védnöke j 
dt H rvath Győző pü>pox és 

lAnaffy Stndor polgármester. A 
ka ocsai sajtó valósággal művészi 
attrakc óké t publikálja a május 
10 iki kiállítást és méltán.

— A községi jegyzők kívánságét. 
*11/ K®z-^gi jegyzők Budapesten 
y tartott r ndkivuli közgyü ésén tár- 

gyahák sérelmeiket és a kővetkező 
hstaroza'ot hozták: A kivitel es 
behozatal, valamint, a gabona 
tőzsde szabályozásé al megaka- 

I daiyozand ■, hogy a magyar föld 
termése a után emelkedjék meg- 
uzethetetien árra, mikor a terme­
lők kezétől kikerül, állat és egyéb 
mezőgazdasági feleslegeink meg­
leled értékesítése érdekében a 

'külkereskedelmi szerződések fel- 
jVeíele halaszthatatlan sürgős fel- 
adat, a hiteluzsora akar a leg- 
y-rák( ibb rendszabályokkal is meg­
szüntetendő és a mezőgazdaság 
jabba a helyzetbe hozandó, hogy 
32 'thenziv termelés érdekében 
h esztendő felszerelési hiányait

Ita. ]'

N«sz{

[pénz-
lapon

reális sikerrel pótolhassa; az uj 
közúti törvény mielőbbi megalko 
fásával a leromlott közlekedési 
utak alaposan rendbehozandók. 
Kívánja a közgyűlés, hogy az 
állam szanálása éídekében a köz- 
ségekre hárított pénzügyi terhek 
ne sulyosbittassanak, hogy a köz- 
segek az elviselhetetlen bürokrati­
kus gyámság a.ól feiszabadittas 
sanak, hogy a község kiválasztott 
legjobbjainak felelősségén felépült 
községi önkormányzat éietrehivas- 
sék, kívánja a leromlott községi 

I intézmények helyreállítását, gyors 
i igazgatását, kívánja a jegyzötan- 
I folyamok főiskolai szintre emelé 
j sét-> a jegyző jogi helyzetének 
j sürgős rendezését.

Mi a nehézsége ez aradi 
sz-badsáo és Kossuth szobor ki­
adásának ? Aradról jelentik: Bua- 
bás Béla volt magyar országgyű­
lési képviselő kijelentette, hogy az ő 
kezdeményezésére az aradi szob­
rok kiadása ügyében arntk ide­
jén csakugyan tárgyalások indul­
tak Magyarország és Romára 
között, még pedig eredménnyel, 
amennyiben az oláh kormány haj 
landórak nyilatkozott a szobrokat 
minden feltétel nélkül kiadni Ma­
gyarországnak s az átadás n-pja 
íj már meg lett állapítva múlt év 
december 10 ében. Közben azon­
ban az o'áh kormány váratlanul 
halasztást kért, miután Arad város 
a szobrok ellenébe bízomos tör 
ténelmi értékei követelt Magyar 
országtól s a magyar kormány 
mindeddig hiába várja a követel­
mények részletezését Bukarestből.

— Szétszedhető szerkocsi — 
csefkesztalaimany. Egy szombat- 
helyi csrrkészfiu, Aramos Béla, 
még a múlt év folyamán egy oly 
könnyű kis csrrkészkocsit kons­
truált, melyet szétszedve asztal 
nak, pádnak, targoncának stb. 
lehet felhasználni. E kocsit az 
ügyes cserkészfiu a kopenhágai 
cserkészverscnyekea harmadik he- 
lyezíst elért versen) csapatunk 
számára készítette, mely nagy 
hasznát vette annak a nemzetközi 
táborozás folyamán. A könny ü, 
masszív, kétkerekű szerkocsi, 
azáltal, hogy több különféle célra 
felhasználható, a gyakorlatban igen 
jól bevált s a külföldi cserkészek 
részéről is élénk érdeklődést kel

tett. A fiatal (eltaláló most sza­
badalmaztatta talá mányát s azt a 
cserkészcsapatok nagyszámú meg­
rendelése miatt n gyban gyártják 
Szombathelyen. Itt jegyezzük meg, 
hogy a fiuk a cserkészcsapatok 
ban ipari kiképzést is nyernek s 
minden csapat a maga kis műhe­
ly tiben tanítja tagjait a könyvkö­
tészetre, lakatosságra, cipészéire 
stb., mindenkit arra ami iránt a 
leginkább érdeklődik. Ily cserkész- 
műhelyben született meg Aranyos 
Béla öregcserkész találmánya is, 
mely nevet és neá ecsülést ho 
zott számára.

Nagy árvizek a Balkánon.
Boszniából és Hercegovinából, to 
vábbá Szerbia belsejéből katasz-

— A balkáni tanácsköztársaság 
kifcialltásara szólították föl a Ba­
ka esti műnketságot. Budakerest- 
151 jelentik: Élénk izgalmat keltett 
a városban, hogy a házfalakra 
ismeretlen -Utűsek kommunista 
plakátokat ragasztottak ki, ame- 
ly’ek f cl szólított» k a munkásságot, 
hogy kiálltsák ki a .balkáni tanács- 
köztársaságot.*

— Egy amar kai tudós szerint 
hűvös nyár lesz. A meteorológiá­
val fog alkozó amerikaiak élénken 
vitatkoznak efölött, tájon forró 
vagy hűvös nyárra van e kilátás. 
Brand! tenger szrti hidrográfiai 
főnök, alezredes szerint minden 
jel arra mutat s az összes légköri 
jelenségek azt látszanak igazolni.

trofaks árvizekről érkeznek jelen- ; hogy az 1916. évi nyári időjárás 
i lések. Rrprhieh«« J» ™ „x  r— ___ ■___, .tések. Szerbiában Par. csín város 
j tejesen viz alatt áll. Begrádi je- 
j lentés szerint Paracsinbati a vz 
j két méter mag is. Az árvíz okozta 
I károk óriásiak. S :ámos emberélet 
tsett .áldoza ul. 400 szarvasmarha 
megfulladt. Paracsin s Zijecs&r 
közötti vasútvonal hasznavehetet­
len. Belgrádná! a Száva vízállása 
3 méter 11 cm. re! a normális 

| fele t va-. Minthogy béé lot>* a 
I szeP idő, a viz színvonala sülycdt 

és a város félő. elhárít t az árvíz 
veszedelem Szere őrségből és az 
egész 8 máiból is t agy anizrk- 
tőt é kezr.ek jelentések.

— E fogták Kilóssá és kör­
nyéke ban fiáját A kalocsai rend 

i Órsed elfogta Maitanovich Znltán 
foglakozás nélküli egyént, aki 
Kalocsa huáraban utszéii bundi a 
módjára tört az emberek életére. 
Mattanovich egy alkalommal rá 
lőtt Revay Lz ránt főmérnökre, 
egy másik alkalommal pedig Mo­
dor Aladar uradaln i tisztviselőre. 
Szerencsére golyói egy esetben 
sem talá! ak. Mattanovichot a 
kalocsai ügyészség v.tte at bűn­
vádi eljárás meginditnsa és lefoly­
atása véiet*.

Hirdessen a Bajai Ujsag-bar.

fog megisme iőd. i s az egész 
nyári időszak hűvös lesz. Cox. 
chcagói professzor a B-andt meg­
állapítás üt puszta találgatásoknak 
tekinti. Két hónap rr u va, ha beáll 
a naptári nyár, meg udjuk majd, 
melyik amerikai tekintélynek volt 
igaza.

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry OeziS. 
Kiadóhivatal vezetője: Áee Gergely. 

FeleM» kiadó : Krániíz István.

ennenylézstfa
(1806. május 8 tíéh-SS*«

Búza 
Rozs 
Árpa: 
Zab: 
Tengeri 
Korpa

505 5 )0—522 500 K 
457.50)—4600 X) , 
34 ‘.000— 350.000 „ 
420. 100-430 000 . 
245.0)0—247 5C0 , 
235 0-00—237.500 j

rJoasi- créine
szeplő ellen

t)

as Apolló-
illatszert árba n !

(A Mozi mellett.)

I II tt A M I A MOZ« O
Május 9 ért, szornb tjn

d. u. ti úb esto fél 9 órakor.

Nevezd meg a bűnöst!
Dráma 8 felvonásban.
Három a feleség

Tragikomédia 7 felvonásban.

Május 10 én. vasárnap
d. u tél 4, ti é* este fél 9-kor.

FINITA U COMMEDIA.
(X halhatatlan Rptneo) 
Színmű 9 felvonásban. 

Felly a csele sáp ember. 
Bureszk 2 felvonásban.

Drapp és szürke, 
fa- és börsarku cipők rendkívüli 

olcsó árban 
kaphatók.

STELLNER
cipőáruMzában.
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Elsőrendű anyagból készült

batoptjótállással
csakis

SZABÓ FEMEM'

asztalosmesternél kaphat.
Készít az asztalos ipar terén épületről, botor­

ról, ireda stb minden egyébb szakmunkáról ízlé­

ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Inteizia készítést vállalok.

Mész!
TELEFON 191

ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepén.
SZEÄEMLKMJCCA 74. fióküzlet:P«-o.ftfrdskereszt gyógyszertár előtti téren.
ELSŐRENDŰ FÁVAL ÉGETETT ÁLLANDÓAN FRISS MÉSZ

LEGOLCSÓBB ÁRON KAPHATÓ. *
KÍVÁNATRA DÍJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLÍTJUK.

Mész!
TELEFON 191.

Üzletátbelyezés.
Ernyókeezitó játék

4»
rövidáru üzletemet
Erzsébet királyné utca 17. sz. 
alá helyeztem át. Raktáron 
tartok: NŐI es gyermek ha­
risnyákat férfi és női fehér­
neműi, divat ernyőkben a 
legnagyobb választék. Kézi­
munka előnyomást, Ernyő 
áthúzásokat, átalakításokat 
és javításokat a legpontosab­
ban készítek. — Tisztelettel

fired Ferenci Kiírna Márk.

Róöz

betétet már 1000 koronától 
kezdve, évi 12—18»/*-os ka­

matra elfogad,
Pénz kölcsönt olcsó napi 

áron folyósít,
Gazdálkodóknak föld- 

bérieteket szerez,
Iparosaknak áru-előleg

hitelt nyújt*

ELADÓ
egy Hoflherr 4 HP. magánjáró

cséplögarnltura
olyan mint az uj, külön-féle 

benzin és nyersolaj

motorok
és magányos magánjáró

lokomobilok
4-es, 6-os. Megtekinthetők
Malagurszky Ferenc
gépgyárában, Baja, Buda- 

pesti-ut 8—10. szám.

Uh

Harisnyakötő
segédeket czonnali belépésre 
:—: felveszek. :—•

®äffiEEEE52ö32EEEZS5l^3me$$8ir-e»’r 1

Schlesinger Miksa.

Kereskedőkáru-tartozásait pcónlfí narniiiiPQ
és követeléseit leszámítolja a UÖCpiU-|JCt! 111 Ilii Ü
Bajai Baross Hitelszövetkezet
mini ai erez. közp. hiteezevetk. tagja
Baja, Zárda-u. 3. Posta épeiét

Szép,
modern

házamat
eladom.

Megbízottam :

Vitéz Fehérváry Dezső
ingatlanforgalmi irodája, Baja

Hatos magán járó

(lesen eladó. Bővebbet
KOZMA ISTVÁNNAL

Szeremie, Templom u. 202.

gMagagagggMHBMMmeHETfrTs ^
Jóminőségü S>

bútor olcsón
csakis

Asztalosmesterek bútorcsarnokában szerezhető be.
Mátyás király-tér 6. sz.

4 It It I II c I ossxevoBt vizsgákra 
* U 11 i U a I érettségire a legjobb 
módezerrel készít elő vidékieket a

Boross-Gárdos
magántanfolyam

Budapest,Rákétzi-ut 67/a. Teleim: 
József 120—01. Tisztviselőknek rész- 
letfizetési kedvezmény. Válaszbé­

lyeg csatolandó.

# SINGER YÄRROGEPEK
SötöüíCCl VARRÓGÉP* RÉSZV. TARS.

Képviselet: Fischer Simon Baja.
Kereslet.

6k és 
szövei
óbb.

IFI AJ

■gép és 
(motorok:

Baja belvárosban a főútvonalon 
nag)obb ízlelnek és raktárnak 
alkalmas helyiség kerestetik ki­

bérlésre.
VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ
ingatlan forgalmi irodájában BAJA 
„HANGYA SZÖVETKEZE^“

8jje fi inspefíciós
május 4-töl május 11-ig 
teggeíi fél 5 óráig és vasamat 

délután nyitva 
LOVASSY ÖDÖN

gyógyeaertAra.

Magyar-szerb
fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a. 

LUKIN SÁNDOR
kk. tírvényazéhi bites teheáes.

gondos háziasszony

süt, főz, vasal.
Díjtalan felvilágosítás a gázgyárban.

Nyomatott as tg Set“ r.-t. könyvnyemdájában Bajt.

•phl tót,
«I

Hl -at)


